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РОЛЬ ОРГАНІВ СИСТЕМИ МВС УКРАЇНИ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ  
МІЖНАРОДНОЇ ТА НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ 

 
Забезпечення міжнародної та національної безпеки є ключовим завданням для 

кожної країни і міжнародного співтовариства в цілому. Ці поняття визначаються складними 
системами політичних, економічних, соціальних, військових, інформаційних, технологічних 
та екологічних факторів, спрямованих на збереження стабільності, захист територіальної 
цілісності, а також на захист інтересів країни та її громадян. 

Міжнародна безпека охоплює широкий спектр питань, включаючи відносини між 
країнами, міжнародні конфлікти, тероризм, розповсюдження зброї масового знищення, 
кібербезпеку, кліматичні загрози, торгівлю людьми та наркотиками, транснаціональні 
злочинні угруповання, інформаційну безпеку та інші аспекти. Забезпечення міжнародної 
безпеки передбачає співпрацю між країнами, міжнародними організаціями, а також розробку 
та впровадження міжнародних договорів та нормативно-правових актів [2]. 

Натомість національна безпека фокусується на захисті суверенітету, територіальної 
цілісності, конституційних прав та інтересів нації. Це включає в себе захист від внутрішніх 
загроз, таких як тероризм, екстремізм, злочинність, корупція, а також економічні, енергетичні 
та соціальні виклики. Забезпечення національної безпеки передбачає розробку та реалізацію 
стратегій з оборони, правопорядку, розвідки, кібербезпеки, а також зміцнення системи 
правосуддя та демократичних інститутів [3]. 

Органи системи МВС України відіграють значну роль у забезпеченні як 
національної, так і міжнародної безпеки. Вони є ключовими установами, які забезпечують 
правопорядок, захищають права та свободи громадян, борються зі злочинністю, корупцією 
та іншими загрозами. 

На національному рівні органи МВС відповідають за збереження громадського 
порядку, забезпечуючи безпеку громадян, захист їхніх прав та майна. Вони також 
здійснюють розслідування злочинів, запобігають та реагують на внутрішні загрози, такі як 
тероризм, екстремізм, злочинність та корупція. 

На міжнародному рівні органи МВС співпрацюють з правоохоронними органами 
інших країн, виконуючи роль ключового ланцюжка у боротьбі з транскордонною 
злочинністю, тероризмом, транснаціональною корупцією та іншими міжнародними 
загрозами. Вони беруть участь у міжнародних програмах та проєктах, спрямованих на 
зміцнення правопорядку та підвищення кваліфікації кадрів. 

Органи МВС виконують важливу роль у забезпеченні стабільності та безпеки як на 
національному, так і міжнародному рівнях. Їхні дії спрямовані на захист прав і інтересів 
громадян, збереження правопорядку та протидію загрозам, що виникають. 

Відділи МВС України відіграють важливу роль у забезпеченні національної та 
міжнародної безпеки. Наприклад, відділ боротьби з тероризмом та екстремізмом займається 
виявленням, розслідуванням та припиненням актів тероризму та випадків поширення 
екстремістських ідей. Одночасно відділ боротьби з організованою злочинністю та корупцією 
веде розслідування складних злочинів, у тому числі міжнародного рівня, та співпрацює з 
міжнародними правоохоронними органами [4].  

Крім того, відділ з питань кібербезпеки забезпечує захист від кібератак та інших 
кіберзагроз, які можуть мати національні та міжнародні наслідки. Такі відділи інтегруються 
в мережу міжнародного співробітництва та допомагають забезпечити безпеку як на 
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внутрішньому, так і на зовнішньому рівнях [1]. 
Отже, усе вищезгадане свідчить про важливість та різноманітність ролі органів 

системи МВС України у забезпеченні національної та міжнародної безпеки. Їхні функції та 
завдання охоплюють широкий спектр аспектів – від збереження громадського порядку та 
боротьби зі злочинністю на національному рівні до співпраці з міжнародними партнерами у 
розслідуванні та запобіганні діяльності міжнародних злочинних угруповань, тероризму, 
кіберзагрозам та іншим міжнародним викликам. 

Зусилля органів МВС спрямовані на забезпечення стабільності, безпеки та захисту 
прав громадян, а також на підтримку міжнародного співробітництва у сфері правоохоронної 
діяльності. Їхня роль є важливою як на внутрішній, так і на міжнародній арені, оскільки вони 
є ключовими гравцями у протистоянні великому спектру загроз, що виникають у сучасному 
світі. Тільки за допомогою спільних зусиль та ефективної взаємодії органів МВС можливо 
забезпечити стабільність, безпеку та захищеність як на національному, так і міжнародному 
рівнях. 

_____________________________ 
1. Біліченко В. В. Використання новітніх технологій для розвитку навичок у майбутніх 

правоохоронців. Innovations and prospects in modern science : The 12 th International scientific and practical 
conference (Stockholm, November 20-22, 2023). Stockholm, Sweden, 2023. 912 р. 

2. Біліченко В. В. Міжнародні стандарти щодо захисту ключових прав та свобод людини в 
діяльності правоохоронних органів України. Наукові праці Національного університету «Одеська 
юридична академія». 2020. Т. 27. С. 30–35. URL : http://naukovipraci.nuoua.od.ua/arhiv/tom27/6.pdf. 

3. Федоров Е. В., Біліченко В. В. Забезпечення прав, свобод та законних інтересів громадян 
під час проведення масових заходів. Актуальні проблеми забезпечення публічного порядку та безпеки в 
сучасних умовах: вітчизняний та міжнародний досвід : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. 
(м. Дніпро, 25 жовт. 2019 р.). Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2019. С. 261–264. 

4. Никитенко Д. С., Біліченко В. В. Тактичні вимоги до працівника національної поліції щодо 
забезпечення публічного порядку під час проведення масових заходів. Актуальні проблеми 
забезпечення публічного порядку та безпеки в сучасних умовах: вітчизняний та міжнародний досвід : 
матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Дніпро, 25 жовт. 2019 р.). Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т 
внутр. справ, 2019. С. 183–185.  

 
 
 

УДК 351.74 
DOI: 10.31733/15-03-2024/1/489-490 
 

Тамара ЖУРАВЛЬОВА  
курсант факультету підготовки 
фахівців для підрозділів  
превентивної діяльності  

Наталія Вероніка БАЧИНСЬКА  
старший викладач кафедри  
спеціальної фізичної підготовки 
Дніпропетровського державного 
університету внутрішніх справ, 
кандидат наук з фізичного 
виховання та спорту, доцент 

 
ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ПРАЦІВНИКАМИ ПОЛІЦІЇ  

ЗАХОДІВ ФІЗИЧНОГО ПРИМУСУ 
 

У сучасних умовах держави працюють над розбудовою громадянського суспільства, 
в якому людські цінності мають першорядне значення, а їх захист – першочергове. Поліція, 
з огляду на покладені на неї завдання, в деяких випадках має право застосувати засоби 
фізичного впливу в порядку, встановленому чинним законодавством України. 

Правовою основою застосування фізичної сили є Закон України «Про Національну 
поліцію» [1]. З метою попередження правопорушень та подолання опору законним вимогам 
поліції поліцейські мають право застосовувати засоби фізичного впливу, у тому числі 
безпосереднього контакту, якщо в інший спосіб чином неможливо забезпечити виконання 
покладених на них завдань. 

Заходи фізичного впливу – це дії працівників поліції, що виражаються в застосуванні 


